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Výzva obecně 
 

Plánuje se seminář k vyhlášené výzvě č. 31_22_003 – Rozvoj a modernizace materiálně technické 

základny sociálních služeb, pokud ano, kdy?  

Semináře k výzvě (a jejich formu) zatím zvažujeme, případné termíny a informace zveřejníme na 

stránkách výzvy. 

 

Kolik žádostí může žadatel podat na jedno IČ? 

Podle pravidel výzvy může jeden žadatel podat maximálně pět žádostí, avšak každá žádost se musí 

vztahovat k jinému objektu. Zároveň nesmí být podány dvě žádosti na stejnou službu, která by byla 

poskytována v rámci jednoho objektu. 

 

Je v rámci jednoho projektu možné žádat na více sociálních služeb, které budou působit v rámci 

jednoho objektu? 

Tento postup možný je, je však třeba zvolit správné indikátory při podávání žádosti, např. při kombinaci 

pobytové a ambulantní/terénní služby je nutné zvolit jeden vhodný pro pobytovou a druhý pro 

ambulantní/terénní sociální službu. 

 

Dle pravidel Výzvy nesmí realizace projektu překročit 24 měsíců od schválení právního aktu. Oproti 

tomu však Specifická pravidla uvádí, že datum zahájení realizace projektu se rozumí datum prvního 

právního úkonu týkajícího se aktivit projektu, na které byly vynaloženy způsobilé výdaje, obvykle se 

tak jedná o datum předcházející datu podání žádosti o podporu, protože již před podáním žádosti o 

podporu je zpravidla učiněn první právní úkon v souvislosti s výdaji, na které jsou vynaloženy 

způsobilé výdaje. Pakliže tyto termíny, v souladu s pravidly, uvedu do žádosti o podporu v ISKP 14+, 

systém při kontrole nahlásí chybu, že realizace projektu nemůže být delší než 24 měsíců. Tyto 

systémem hlášené chyby pak znamenají, že žádost nelze finalizovat, a tím pádem podat, dokud 

nejsou napraveny. Jak tedy v této souvislosti postupovat? 

  

Dle kapitoly výzvy č. 5.1 jsou náklady způsobilé od 1. 2. 2020, současně však doba realizace projektu 

nesmí od data vydání právního aktu přesáhnout 24 měsíců. Tzn., náklady jsou způsobilé ještě před 

datem fyzického zahájení realizace projektu. Přesné datum zahájení a ukončení realizace projektu 

bude finálně upřesněno před vydáním právního aktu. K datu předložení žádosti je primárně nutné, aby 

doba realizace uvedená v systému nepřesahovala zmíněných 24 měsíců. Doporučujeme tak datum 

zahájení realizace projektu uvádět co nejblíže k datu předpokládaného vydání právního aktu. 

Dále je v této souvislosti potřebné, aby datum zahájení a ukončení realizace projektu uvedené v 

systému ISKP 14+ se shodovaly s údaji uvedenými (nejčastěji) ve Studii proveditelnosti a jejích 

přílohách, zejména s přílohou č. 2 Časový harmonogram realizace (Ganttův diagram). 
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Musí být bezbariérový celý objekt nebo pouze ta část, která je předmětem dotačního titulu?  

Je nutné, aby byl po dokončení projektu celý objekt bezbariérový. Pokud toho nelze dosáhnout 

stavebními úpravami, je nutné mít k dispozici vhodné kompenzační pomůcky. 

 

Musí po dokončení projektu celý objekt plnit energetické požadavky stanovené v rámci dané výzvy?  

Ano, po dokončení projektu musí celý objekt, jehož se projektový záměr týká, plnit energetické 

požadavky stanovené výzvou. To i v případě, že předmětem dotace je pouze část objektu. 

 

Je v případě rekonstrukce objektu pobytových sociálních služeb zapotřebí zvýšit dosavadní kapacitu 

sociální služby?  

Není nutné zvyšovat dosavadní kapacitu sociální služby. Stačí, když dojde ke zvýšení materiálně 

technického standardu lůžek podle Věcných podmínek pro realizaci projektů pobytových služeb péče. 

Žadatel vykáže indikátor 00038 a jako cílová hodnota se uvede počet lůžek, u kterých byl zvýšen 

materiálně technický standard v souvislosti s rekonstrukcí zařízení sociální péče. 

 

Je nutné provádět energetická opatření i v případě, pokud bude zakoupená budova již splňovat 

nízkou energetickou náročnost podle vyhlášky č. 264/2020 Sb.?  

Navržení a provedení opatření pro snížení energetické náročnosti budov je v projektu povinné vždy. 

Platí ale, že budovy, které již před realizací projektu plní parametry energetické náročnosti definované 

§ 6 odst. 2 vyhlášky č. 264/2020 Sb., o energetické náročnosti budov a řeší pouze dílčí opatření, mohou 

být zařazeny do kategorie rekonstrukcí budov dosahujících alespoň 2 % úspory primární energie z 

neobnovitelných zdrojů, tzn. rekonstrukce B.   

 

Indikátory 
 

Jaký je rozdíl mezi indikátorem 00037 (Nově realizovaná lůžka v rámci jednoho zařízení) a 

indikátorem 00038 (Počet lůžek, u kterých došlo v souvislosti s rekonstrukcí zařízení ke zvýšení 

materiálně technického standardu)?  

Indikátor 00037 se používá v situaci, když dochází ke stavbě novostavby a zřizování nových lůžek, 

zatímco indikátor 00038 se použije v situaci, kdy dochází k rekonstrukci zařízení sociální péče a dané 

zařízení již kapacitou disponuje. 

 

Co znamená u indikátorů 00039 a 00040 číslo 1/6?  

Toto číslo znamená, že v jeden okamžik je možné poskytnou služby sociální péče 6 klientům. 
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U kterých sociálních služeb lze využít indikátory 00039 a 00040?  

Tyto dva indikátory je možné využít pouze u ambulantních a terénních sociálních služeb. 

 

Podporované aktivity výzvy 
 

Je možné z této výzvy NPO financovat projekt úpravy zázemí u pobytových soc. služeb, např. 

vývařovnu, kanceláře, prádelnu, aniž by došlo ke zvýšení materiálně technického standardu 

pobytových prostor klientů podle Věcných podmínek? 

Ne, u pobytových sociálních služeb je vždy nutné provést rekonstrukce tak, aby celý objekt, kde je 

pobytová soc. služba poskytována, splňoval podmínky uvedené ve Věcných podmínkách pro realizaci 

projektů pobytových služeb péče (MTS), tudíž nelze podpořit projekt obsahující pouze úpravy zázemí. 

Zároveň je nutné plnit podmínky stanovené klimatickým koeficientem. Pokud zařízení standard 

uvedený v MTS již splňuje, není možné podat ve výzvě 31_22_003 žádost o dotaci. 

 

Je možné z této výzvy podpořit projekt výstavby domova s pečovatelskou službou?  

Je možné podpořit pouze realizaci zázemí sociální služby pečovatelská služba (na území hl. m. Prahy), 

nikoliv však výstavbu samotných bytů, ve kterých je pak služba realizována. Platí však, že celá budova 

(objekt), kde je daná sociální služba musí plnit podmínky stanovené klimatickým koeficientem. 

 

Je možné žádat v rámci dotace o úpravy zeleně, případně na úpravy parku?  

Ano, jako hlavní způsobilý výdaj je možné uznat zeleň v okolí budov a na budovách (vegetační střechy 

a fasády, aleje, hřiště, sportovní hřiště a parky), avšak není možné uhradit mobiliář případně další 

vybavení parků a hřišť (herní prvky, lavičky, altán atd.). To vše za předpokladu, že tyto výdaje budou 

součástí stavby. 

 

Máme vyhlídnutý rozestavěný dům a chci se zeptat, jak je to s posuzováním klimatického koeficientu 
u hrubých staveb/nově kolaudovaných staveb a kde hledat v tomto případě hranici mezi 
novostavbou a rekonstrukcí pro podmínky výzvy.  

Zásadní pro posouzení je, zda je pořizována (nakupována) nedokončená stavba a v rámci projektu bude 

dostavěna a zkolaudována, nebo zda je pořizována zkolaudovaná budova a v rámci projektu bude 

prováděna změna dokončené stavby. Budova zakoupená před kolaudací a dokončená až v rámci 

projektu bude posuzována jako novostavba, budova zakoupená po kolaudaci a v rámci projektu pouze 

upravovaná bude posuzována jako rekonstrukce.  

Financování projektu 
 

Jsme neplátci DPH. Můžeme v projektu nárokovat výdaje na DPH?  

Výdaje na DPH jsou ve výzvě vždy nezpůsobilé, bez ohledu na statut žadatele/příjemce dotace.  
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V jaké výši je nutné doložit doklad o zajištění dostatečných finančních prostředků na financování 

projektu?  

Je nutné rozlišovat mezi jednoetapovými projekty a víceetapovými projekty, kdy u jednoetapových je 

nutné doložit finanční prostředky na pokrytí 100 % celkových výdajů, u víceetapových projektů je nutné 

doložit, že žadatel má finanční prostředky na pokrytí 20 % celkových výdajů projektu (tj. jak 

způsobilých, tak i nezpůsobilých). 

 

Může být předmět dotace předmětem ručení za úvěr na pořízení dané nemovitosti?  

Předmětem zástavního práva může být pouze ta část budovy či budova, na kterou nebude žádána 

dotace v této Výzvě. To také znamená, že pokud je na rekonstrukci celé budovy poskytnuta dotace, tak 

nesmí být tato nemovitost předmětem zástavního práva. 

 

Jak se postupuje v případě, že sociální služba, která je předmětem dotace, využívá pouze část objektu 

a další části objektu je využívána jinou sociální službou, případně jinému účelu bez návaznosti na 

předmětnou sociální službu? Lze v tomto případě žádat o dotaci na celý objekt?  

V tomto případě je nutné aplikovat poměrné krácení, kdy žadatel v žádosti uvede, jak velká část objektu 

slouží předmětné sociální službě, např. dle užitné plochy dané služby či podle kapacity sociální služby. 

Podle tohoto výpočtu bude vykrácena výše uznatelných způsobilých výdajů. 

 

Povinné přílohy a náležitosti žádosti o podporu 
 

Je nutné k termínu podání žádosti dokládat stavební povolení; ohlášení stavebního záměru; návrh 

veřejnoprávní smlouvy nahrazující stavební povolení nebo oznámení stavebního záměru s 

vyznačeným termínem nabytí právní moci? 

K samotnému podání žádosti je dostačující, pokud budou tyto dokumenty ve stádiu podání žádosti o 

jejich získání. Doložení platného dokumentu s vyznačeným termínem nabytí právní moci je nutné 

nejpozději do vydání právnímu aktu. 

 

Je dostačující podaná žádost o společné územní a stavební povolení? 

V situaci, kdy potenciální žadatel chce jít cestou společného územního a stavebního povolení, je nutné, 

aby toto povolení již bylo s vyznačeným termínem nabytí právní moci. 

  



ČASTÉ DOTAZY – Výzva č. 31_22_003 – Rozvoj a modernizace materiálně technické základny sociálních služeb 

6 
 

Oprávněnost žadatele 
 

Jsou oprávněnými žadateli i příspěvkové organizace ÚSC (územně správních celků) a OSS 

(organizačních složek státu)? 

Ano, příspěvkové organizace jsou oprávněnými žadateli v této výzvě. Musí však doložit, že mají právo 

hospodařit se svěřeným majetkem, např. zaneseno v Katastru nemovitostí nebo to vyplývá ze 

zřizovacích listin. Dále také musí vlastník nemovitosti souhlasit s daným záměrem. 

 

 Je možné, aby žadatelem byl ÚSC, který však nemá pověření k provozování služeb obecně 

hospodářského zájmu? 

Tento postup možný je, ÚSC může být žadatelem/příjemcem a posléze může převést výhodu z 

poskytnuté dotace na jiný subjekt, který bude poskytovat SOHZ, avšak ÚSC jako žadatel/příjemce 

dotace bude odpovědný za dodržení podmínek, za kterých byla poskytnuta dotace. 

 

Může být zakladatelem nebo členem statutárního orgánu subjektu, který je žadatelem, podnikající 

fyzická osoba?  

Ne, k datu podání žádosti o podporu nesmí být zakladatelem ani členem statutárního orgánu nestátní 

neziskové organizace osoba, která má v danou chvíli aktivní povolení k vykonávání podnikatelské 

činnosti. 

 

Materiálně technický standard pobytových sociálních služeb 
 

Jak postupovat při výběru mezi standardem M1 a M2?  

Zde je volba zcela na žadateli, kdy musí zohlednit případnou cílovou skupinu podporované sociální 

služby a zároveň potřebnost dané služby v místě realizace projektu a jeho širším okolí. 

 

Může být velikost vnitřních dveří, např. u pokoje klienta menší, než je velikost lůžka?  

Velikost vnitřních dveří musí být vždy taková, aby jimi mohlo projít lůžko s klientem. 

 

Je možné, aby klient vstupoval ze svého pokoje rovnou na toaletu, případně na toaletu umístěnou v 

koupelně? 

Toto možné není, přístup na toaletu musí být situován z předsíně či společné chodby. Jinou možností 

je, že se toaleta nachází v koupelně, případně, že se na toaletu vstupuje přes koupelnu, avšak toaleta 

bude oddělena příčkou. V tomto případě bude koupelna nahrazovat funkci předsíně. 
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Musí odlehčovací pobytové služby plnit Věcné podmínky pro realizaci projektů pobytových služeb 

péče zveřejněné v rámci výzvy?  

Ano, odlehčovací pobytové služby musí plnit materiálně technický standard, který je analogický 

standardům M1 a M2 u služeb domov pro seniory a domov se zvláštním režimem. 

 

Jsou Věcné podmínky pro realizaci projektů pobytových služeb péče závazné v celém svém rozsahu 

nebo je možné uvažovat o určitých výjimkách z těchto věcných podmínek?  

Věcné podmínky pro realizaci pobytových sociálních služeb jsou závaznou součástí podmínek výzvy a 

podmínky v nich stanovené jsou nepodkročitelným standardem, pokud samotné Věcné podmínky 

výjimku neumožňují. 

 

Lze v rámci pobytových sociálních služeb, které nesplňují parametry uvedené ve Věcných 

podmínkách pro realizaci projektů pobytových služeb péče (MTS), realizovat přístavbu s 

vybudováním dalších lůžek s tím, že přístavba by MTS splňovala, ale stávající část objektu nikoliv? 

Pokud se jedná o jeden objekt, pak musí splňovat MTS i ta část, která nebyla podpořena z fondů NPO. 

 

Jak je myšlen u pobytových soc. služeb u standardu M2 poměr jednolůžkových a dvoulůžkových 

pokojů 70:30 kapacity?  

Musí být zachován poměr kapacity pokojů 70: max. 30 %, jak je zmíněno v MTS vůči celkové kapacitě 

zařízení. Příklad: pokud by to zařízení mělo kapacitu 100 klientů, tak maximálně 30 % z nich může být 

na dvoulůžkových pokojích. Z tohoto důvodu by byl počet pokojů v tomto příkladě 70 jednolůžkových 

a max. 15 dvoulůžkových, aby byl zachován výše zmíněný poměr vztažený ke kapacitě. 

 

Je nastaven maximální počet klientů u celkové kapacity DS/DZR, pokud se jedná o standard M2? 

U standardu M2 není maximální kapacita daného objektu nijak omezena, avšak stále je nutné dodržet 

Věcné podmínky pro realizaci projektů pobytových služeb péče, mj. maximální přípustný poměr mezi 

jednolůžkovými a dvoulůžkovými pokoji. 

 

Je možné v blízkosti domova pro osoby se zdravotním postižením nebo chráněného bydlení 

vybudovat objekt sloužící jiné pobytové sociální službě, např. domov pro seniory, domov se 

zvláštním režimem, případně pobytovou odlehčovací službu? 

V tomto případě je nutné vzít v potaz, že musí mít dodržena podmínka minimální vzdálenosti 250 m od 

jiné pobytové sociální služby pro klienty se stejným typem znevýhodnění, aby nedošlo ke vzniku 

segregované lokality. 
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Jak máme postupovat při měření vzdálenosti 250 metrů, která je stanovena jako minimální 

vzdálenost objektů pro některé sociální služby? 

Tato vzdálenost se měří jako vzdálenost vzdušnou čarou od hranice pozemku v Katastru nemovitostí, 

na kterém se daný objekt nachází k další hranici pozemku, na které se nachází jiný objekt s pobytovou 

sociální službou. 

 

Je možné postavit budovu, která bude z části přiléhat ke stávající budově, kde jsou poskytovány 

pobytové sociální služby? Vchody bude mít samostatné a budovy nebudou nijak stavebně 

propojeny. Je nutné, aby v tomto případě musel plnit parametry popsané ve Věcných podmínkách 

pro realizaci projektů pobytových služeb péče (MTS) i stávající objekt, ke kterému by nový objekt 

přiléhal? 

V tomto případě by MTS musel splňovat i stávající objekt, jelikož by nový objekt stavebně přiléhal, k již 

existujícímu objektu a nejednalo by se o samostatně stojící objekt. 

 

Kontakty 
 

V případě, že jste nenašli odpověď na dotaz, který jste hledali, neváhejte nás kontaktovat na e-mail: 

 

npo@mpsv.cz 

 

mailto:npo@mpsv.cz

